-7. TEMA -

VERIDEN OLASILIGA

e Olaylarin Olasiligini Gézleme
Dayali Tahmin Edebilme

e Olaylarin Olasiligina iliskin Tiimevarimsal
Akil Yarutme



On Degerlendirme Sorulart
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VERIDEN OLASILIGA

Asagdaki ifadelerde dogru olanlann bagina (D), Yanhg
olanlarin bagina (Y) yaziniz.

(.12.) Kesin olmayan veya rastlantiya bagh olaylarin
gergeklesmesine olasilik denir,

(.B..) Birdeneyde tim gelebilecek sonuglara ikl denir,

(.13.) Bir deneyde her olayin olasiligi esit ise bu olaya
“es olasilikh olay” denir.

iki hilesiz madeni para havaya atildiginda érnek uzayi
liste yontemi ile yaziniz.

Iyy, TN, Ty

iki zar havaya atildi§inda &rnek uzay kag elemanhidir?
g 'lz\ 5I Q; é["«
3(e)Y=¢€.6 =3¢

Asagidaki noktall kisimlan doldurunuz.

.  Bir E drnek uzayinda bir A olayinin olasiligs

S(R).

= olarak hesaplanir.

SE)

P(A) =

Il.  Bir paranin havaya atilmasi deneyinde paranin yere
dasmesi (..oveeeee ) olaydir.

lil. Bir A olayinin olasihgi (.CQ:J]) arali§inda deger alir.

Bir zarin havaya atilmasi deneyinde zar (izerindeki
sayinin 7 gelme olasiligt (/ ..... ) olaydur.
U

o
Imkonsiz :

f
/

5.

cIL MATEMATIK

N

_l
275
‘I;

Asafjidaki olasilik problemlerinde aynk olaylarin bagina
(A) bilesik olaylarin bagina (B) yaziniz.

Bir zann havaya atilmasi deneyinde zar Gzerindeki
sayilann tek sayi veya gift sayi gelme olayi

Bir simiftaki kiz ve erkek égrenciler
arasindan kiz dgrenci segilmesi olayi

>

Bir zar atildifinda zar Gzerindeki sayinin asal sayi
veya lek sayi olmasi olayi

Bir siniftaki 10 erkek &grenciden 4'G mavi gbz10, 8
kiz dgreciden 3'G mavi gbézladar. Siniftan kiz veya
mavi g6zla bir 63rencinin segilmesi olayi

=1

Asagidaki olasilik hesaplarindan deneysel olasilik
olanlann basina (D), teorik olasilik olanlarnin basina (T)
yaziniz,

Bir haftada P ile baglayan ganlerin sayisi

Bir annenin gocugunun kiz veya erkek olma olasiligt

(5]

Bir madeni paranin 100 defa havaya atilmasinda
48 defa tura, 52 defa yaz1 gelmesi olayinin olasilig

Bir fulbol takimi yaptigi 50 kargilagmadan 45'ini
kazanip 5'ini kaybediyor. 51. kargilagmay! kazanma
olasiig

o]
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VERIDEN OLASILIGA
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10.

Herhangi bir olayn olasilik degeri 1'den biiyiik degildir.

E 6rnek uzayinda aynk A ve B olaylan verilmigse
P(A N B) sifirdir.

E dmek uzayinda AN B = @ ise

P (A U B) = P(A) + P(B)'dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

T,

Ug¢ madeni paranin havaya atilmas: deneyinde érnek
uzay kag¢ elemanhdir? Liste yontemiyle érnek uzayi
yaziniz.

E=§TYT,TTY, TV, VY, YYY,
MY, YT YT T
S(e\=-22.2 =%

Bir kutuda 6 mavi 4 kirmizi bilye vardir.

\

Buna gore, x
<
a) Torbadan rasgele bir bilye alindi§inda bu bilyenin =
siyah gelme olasilig1 kagtir? =
p(\=o0 -
o
b) Torbadan rasgele bir bilye almdlgmda bilyenin =
mavi gelme olasiligi kagtir? n
p ( M\_ 0 - '-,;;
c) Torbadan rastgele bir bilye alindiginda bilyenin
mavi veya kirmizi gelme olasiligi kagtir?
P( My k) ‘i +_£(_ -
(0~
12.
Bir tavla zan havaya atiliyor.
B ore, - :
una gore E {’ !' Zlgl tfl ‘Tld’ll
a) Ornek uzay kag elemanhidir?
UE\=6
b) Zarn gift say1 gelme olasili kactlr?
c) Zann tek sayi gelme olasilig kagtir?
ST, P(ts\—“%-}l_
d) Zann asal sayi gelme olasih kagtir? I

exf, 3,5\ P(C\:-r—‘} s-i.

rr
¥

‘276
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1.

On Degerlendirme Sorular

Sekilde merkez agilari 45° olan sekiz bélmeli bir garkin
3 bélmesi kirmiz1, 2 bélmesi mavi, diger bélmeleri san,
siyah ve beyazdir.

Cark gevrildiginde sinir gizgisinde durmamaktadir.
Buna gdre, ¢ark rastgele dondirildaginde;

a) Sangelme olasmgl kagtir?
p(s) = ;’ :‘E‘j
Siyah gelme olasihg: kagtir?
P (Siyo k_\
Mavi gelme olasihig: kac;tlr?

P(M\ =
Kirmizi gelme olaslllgl kaqﬂr"

s =
Plu) = - o5
Kirmizi veya san gelme olasiig: kagtir?

8év -
»(kus) ~ 3‘__L .|
AW

b)

C) -L
) 1

e)

Bir kutuda 10 ampulden 2 tanesi anzalidir. Kutudan
rastgele bir ampul aliniyor. N (F\ — 10

S='%Y
s
a) Ampuliin saglam olma olasiig) kagtir?

S
PV = =2
b) Ampulin anzal olma olasih kagtir?
R\ = & =%
(e} =)

€) Ampuliin safjlam veya anzali olasihg: kagtir?

P(sun) =

Buna gore,

.__-(-._

0 —.
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Olasiik Fonksiyonu

OmeX uzayin bir alt kimesinden [0, 1] arah@ina tammlanan
bir fonksiyon, asadidaki aksiyomlan saghyorsa bu fonksiyona
olasilik fonksiyonu denir. P ile gsterilir,

A. E dmek uzayinda bir olay olsun

. 0<P(A) <1

Il. P(E)=1

. AnB=0ise P(AUB) = P(A) + P(B) dir.
e P(A) = 1ise bu olaya kesin olay

e P(A) = 0 ise bu olaya imkansiz olay denir.
Ayrik Olaylar

E dmek uzayinda A ve B iki olay olsun A n B = @ ise bu iki olay
aynik olaydir. Aynk olaylar ayni anda gerceklegemez.

P(A U B) = P(A) + P(B) dir.
A nB = @ ise olaylar aynk degildir. Bu durumda
P(A uB)=P(A) + P(B) - P(A n B) dir.

e Bir olayin gergeklesme olasiligr ile gergeklesmeme
olasiliklarinin toplami 1 dir.

P(A) + P(A) =1
P(A) = 1—P(A') dir.
e Bir drek uzay sadece A, B ve C ayrik olaylanndan
olugsmugsa
P(A) + P(B) + P(C) = 1 dir.

DENEYSEL OLASILIK iLE TEORIK OLASILIGIN
ILISKILENDIRILMESI

Bir deneyde.ortaya gikabilecek tim sonuglar g6z 6niinde
bulundurularak  yapilan matematiksel hesaplamaya
“Teorik Olasilik" denir.

Bir olayin olma olasiligini yapilan denemelerin
sonuglarina gére bulmaya “Deneysel Olasilik” denir.
Olayin gergeklesme sayisinin, deney sayisina oranina
“Olayin Deneysel Olasihigi” denir.

Ornegin, Tarik bir zarn 10 kere havaya atti§inda zarn iist
yuzune gelen sonuglar; 1,4, 3,3, 5, 1, 2, 5, 3 ve 6 olsun.
Tarik'in zar havaya 11. kez attiginda zann Gst y0z(ne bir

tek sayi gelme olasiligi teorik olarak degismez ve 1E'dir.

Tarik'in zan havaya 11. kez attiginda zann @st ylGziine bir
tek sayl gelmesinin deneysel olasihgi daha 6nce yaptigi

10 denemeden 7'si tek say) oldugundan % olur,

Bir 6rnek uzayda deneysel olasilik degeri, deneme sayisi

arttikga teorik olasilik degerine yaklagir,

ACILMATEMATIK

VERIDEN OLASILIGA

......................

1. Ikl madeni para atildigjinda en az birinin tura gelme
olasihfj kagtir?

E = 304, (B0, o
- 72

S(F\= Y 1
1’(F)\:'Tt

2. Bir zar alihyor, zar (izerindeki sayinin 4 ten biyik
gelmesl olasiligi kagtir?

S(E)y=6 | A={567

. S
P(H')- _6_" 3

3.  Bir gift zar atiliyor, zar Gizerindeki sayilar toplaminin 9
ve 9 dan biyiik olma olasilii kagtir? 3(&)=3 €

p={@,6), 63) (b5 [5,0) (), 16V L4, 6)

556), (4, '3
K 6),( :\(;)(\,i)—?g =

S(r\= 10 <

4. Birtorbadaki toplann Ozerinde 1 den 20 ye kadar
numaralar vardir.

3

Torbadan rastgele bir top gekildiginde top Gizerindeki
saymnin asal say1 gikma olasiligi kagtir?
s (8\=20

A=-§2,3,%94,13,7,191
—% -2
P(AN= 98

— —

5. Birrafta 2'si bozuk olan 8 tane siit vardir.

Bu raftan rastgele alinan bir siitiin saglam olma

olasihd: kagtir?
- =6
s(e)=¢% ) =2,
a
P« 2
(0
6. l. Bir zanin 3 gelmesi olasihg %'dir. -

P
L+

Il. Bir zanin en az 1 gelmesi olasihg 1'dir.
lIl. Bir zann 1 den kigik gelme olasiig: 0'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalmz Il
D)lvell

C) Yaimiz i1
E))llve Il

\
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VERIDEN OLASILIGA \ oy
Am m

7. _{,D:] 10. . :

{ —0© N =0 | l | l
' !
t s '1,‘.‘0', , \

pid s netigl

I- ! el e
\ - I' —— ”9“77 £ . } YA sxhsacil -
"Elektrik devresinde anahtar kapali iken devreden akim Bir yolda dért tane elektrik lambasi vardir. Sistemde
gecer ve lamba yanar." olugan bir hata nedeniyle bu lambalar aym anda
anmasi gerekirken farkli zamanlarda yanmiglardir.
Sekildeki A, B ve C anahtarlannin verildigi devrede, y - b ’ ’
anahtarlann kapali veya agik olma durumuna gére, Buna gore, en énce C lambasinin yanmig olma
lambanin yanabilme olasihg kagtir? olasihg kagtir?
R & ¢ 3 E-QA oY
Uy - 0
(S| (3] o
-t o P (A = Lﬁ'
=0 0 (e]
—0 e |
S \ 0
il L 1

8. Bir kalemlikte her kalemin segilme olasilig: esittir. Bu
kalemlikten rastgele segilen bir kalemin kurgun kalem

olma olasihg %‘ﬁl’- = 11. Bir madeni paranin dik gelme olasilis %.0 olarak
. = h t
Kalemlikteki toplam kalem sayisi kursun kalem = esaplanmighe:
sayisindan 4 fazladir. i‘ Paranin yazi gelme olasihii tura gelme olasiligina
it ore, elme olasihig: kagtir?
Buna gore, kalemlikte toplam kag kalem vardir? ’5' egitolduguna gore ya‘zl g s
= 2_
y=2 P(AVs = ==
PR - 2 ( 6o o
' - 198
UG5V = 2x=( Pa) s 222
e 200
MESX> s =10 P(yl= P(T =i
9. Onur*1, 2, 3, 4, 5" sayilan arasindan bir say1 segiyor. 12. Ug¢ madeni para birlikte atiliyor.
Buna gore, segilen sayinin 2'den biilyiik veya 2'den Buna gore, en az birinin tura gelme olasihg: kagtir?
kigik olma olasihig: kagtir? $ g '_}
~ - A=) YV
z=93,645% m={13%, 457 P(HLJ%
pla)=L
d pAN= -4 - T
37

)
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Test - 1
e 1WA W__m
1. Ave B, E dmek uzayinda aynk iki olaydir.
3
P(A) = ¢
1
P(B) = vy

olduguna gére, P(A U B) kagtir?

Q ™\ 17 4 3 - 11
A 3o G)\aa OF DF . By
L\B\:&*-"
P(R 5 q
- 13
0

2. Birtorbada 3 mavi 4 kirmizi ve 5 siyah bilye vardir,

Buna gére, torbadan rastgele bir bilye gekildiginde
bu bilyenin mavi veya siyah ¢tkma olasilig kagtir?

vi et @3 03 e
PlMus) s 242 = %
v 12 I
- X
X

3. Yalniz A, B ve C atletlerinin katildigi bir kosuda, A'nin
kazanma olasiligi B'nin kazanma olasthginin 2 kati, B'nin
kazanma olasiligi C'nin kazanma olasi@inin 2 katidir,

Buna gére, bu kosuyu C'nin kazanma olasilig
kagtir?

B et 03 o1 ey
A R
4x 2y &
3(E) =3

S S . 5
P = I F

\

4,

ACILMATEMATIK

o

o

VERIDEN OLASILIGA

Hilesiz Iki zar birlikte atiliyor,

Buna gbre, zarlar Gizerindeki sayilarin farkl olma

olasihf kagtir?
5
D) “g- @'E

1 e
Nag  Bg

A=y (), )i\ (), 6059, 6.6) Y
P(n\:% =

.
g

pla\= 1-4 = -'g’}

iki madeni para havaya atildi§inda paralardan birinin
yazi birinin tura gelme olasiligi kagtir?

Ny By 701 Dy B
&= (¥))(nn), (), 8 1))
A
~_ .
P ol

24 kisilik bir siniftan rastgele segilen bir 8grencinin kiz
segilme olasihg %'dir.

Buna gére, sinifta kag tane erkek 6grenci vardir?
B) 16

C) 18 D) 20 E) 24
L= X, &=sv
Sid =¥ =2
XxX= n
IE)=5x= o
= 5

Mehmet'in kitaphiginin

Ostrafinda 5 Matematik, 3 Fizik ve
2 Kimya kitabi vardir,

Mehmet rastgele bir kitap aldiginda bu
kitabs olmama olasihg kagtir?

Ny Bl og 02 @%

kitabin kimya

lO/ Sl =2
- .
P(v_\-—w == .
Hy ~ ML\_,_
Pk =1 =T+
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VERIDEN OLASILIGA

8. 1'den 10'a kadar olan sayilar kartlara yazilarak bir
torbaya konuyor.
Torbadan rastgele bir kart ¢ekildiginde bu kart
uzerindeki sayimn tek veya asal sayi gikmasi olasihij
kagtir?
1 1 2 3 = Jo
v @i of (BF e
(=)0
A=91,2,%5%9]
Plrl=—5 = 5
9. Sekilde bir ayritinin uzunlugu 4
br olan kap verilmigtir. Bu kdpin
bildn ydzeyleri mavi renge
boyandiktan sonra, birim kiplere
aynlarak bir torbaya
dolduruluyor. Torbadan rastgele

bir tane birim kip aliniyor.

Alinan birim kiipiin hig bir yizeyinin boyali olmama
olasihig kagtir?

ACILMATEMATIK

03 B3 of ol ey
2B\ £
A— ‘QoM\ O‘N.og,tu‘ lczup::%
\:l s—(—
P(A x =g

10. Bir yazilida d§retmen grencileri A, B ve C olmak Gizere
U¢ gruba ayirmig ve her grubun 10 tane olan yazil
sorulanni tahtaya yazmighir, Sonradan sinifa gelen
bir 63renci tahtadaki sorulara bakti§inda A grubunun
sorularindan birini, B grubunun sorularindan ikisini, C
grubunun sorularindan G¢Una bilmedigini gormistar.

69retmen bu dgrenciyi rastgele bir gruba alacagina
gdre, 6grencinin A grubuna gegme veya 8 soruyu

bilme olasilig: kagtir?
2%
E=1(0m) (59Y, (¢}
,}} S(Q,Q)) (Q,&\ .lj
Pln\ =X
(n) 3

1 1
A) — 2
)9 B)s

e

‘\N ra

11.

12.

13.

A

Test - 1

Bir torbada 1 den 50 ye kadar numaralanmmig toplar
vardir,

Torbadan rastgele bir top ¢ekildiginde bu top
(izerindeki sayinin 6 veya 8 ile bélinebilme olasihg
kagtir?

C)

1 1
Nie By

Sis=\=50
3(6ugY =8+6~2=11
1 4
(A== =2
P 50 245
1,2, 3, 4 ve 5 sayilannin tami beg mavi kartin her birine,
her kartta bir sayi olacak sekilde, 1, 2 ve 3 sayillannin

tima g san kartin her birine, her kartta bir sayi olacak
sekilde yazilarak tim kartlar bir torbaya atiliyor.

i
8

Buna gore, bu torbadan rastgele segilen bir kartin
san renkli veya 2 numaral olma olasiligr kagtir?

1 1 1 1 1
g ®5 9 o @1
E—‘:) LR E ((,s’ I,’LI]K

~%
\
Veli P(H\:_%‘ >z

-_——

A

A noktasindan hareket edecek olan Ali B ve G
noktalarindan rastgele birine, B noktasindan hareket
edecek olan Veliise A ve C noktalarindan rastgele birine

gidecektir. Iki kisi de sekilde pembe renkle gdsterilen
yollan kullanacaktir,

Buna gare, Aliile Veli'nin ¢ noktasinda bulugma
olasilig: kagtir?

1 1 o1 2 3
— B) — C) — — =
P ) 3 ) D) 3 E) .
18 | 2€ | 3AJ 4€E [ 5¢c | 6a 7.E |

I 8D | 98B | 10E | 11-E | 12€ | 134
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Test - 2 \ VERIDEN OLASILIGA
m_om A
1. Kup bigimindeki bir zann aginimi gekildeki gibidir, 3. e ecna ) - oo
Ug tane kibrit ¢op( ug uca konulacaktir,
v Buna gdre, yanici iki ucun yan yana gelme olasilig
kactir?
. o | e * 1 1 1 1 (* 1
L ., 828 =i D Sl E Sl
A) 3 B) 5 © 4 ) /) 2
. o) —Q ‘ Z(',U\u (7
~ A)DC
00— —0 2 .dytur
S
Bu zar bir kez atildifinda dst yiize asal say: gelme
olasihg: kagtir? ‘ g’(e) ~2.2,2 ~% ‘
1 1 1 1 @ A
A)9 B)6 C)3 )2‘ 3 p(&\ 3 =L
b e 4. Alperen mizik galaninda agagjidaki gibi kayith 5 parca
S(E y=é A = { 2023, 3‘1} varken rastgele bir parga dinleyecektir.
p (Q\ ‘_j_ -~ 1 Sarki Sanatgt
T 6 T 3 x A
y B
z A
———— X B
t Cc
~ «K0OD »
9, £33y o) (360 ,3), & 140)

(=32, (1,643, €15, (0, € 0, &)
lers))tz,u), (2,-5) Las) §
(B g (‘3,—4\' (3,»?[. (~1,2) ,(‘ 54)
("‘lls) ) ( 21*)

- UpUptg

Sekilde alti tane kart Gizerine yazilan sayilar gosterilmig
olup bu kartlar bir torbaya atilyor.

ACILMATEMATIK

o B 2
PR\ = =%

Torbadan rastgele iki kart gekildiginde kartlar
lzerinde yazilan sayilarin ¢arpiminin negatif olma
olasiig kagtir?

0 GE o

D)

w|r

3
E) —
'7

Buna gdre, Alperen’in x pargasini veya A sanatgisina
ait bir par¢a dinleme olasiigi kagtir?

ot (9%
2 =06 (90 (28,40, (4)}
s T s

m% m% m%

A
P( »\:—3%
Marka [, T o ]c Bir kitasiyede 1 saat
ﬂen:.Aﬁ — = icinde satilan 24
___SARI e kalemin renk ve marka
LAGVERT | 80 1 08] i daki tablod
BEvAZ |4 | 2 13 agilimi yandaki tabloda

verilmigtir.

Buna gdre, bu kalemlerden rastgele segilen bir
kalemin beyaz veya C markali olmasi olasihg: kagtir?

3 5 AT 17
Ng By O3 @ﬁ? E) 24

S(Bue) =iy

$

P(Buc\r’gz( s 77 2 ¢
o e
2
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VERIDEN OLASILIGA \ Test - 2
Am m ek-sect
6. Bir deney sonucunda A, B ve C gibi ¢ aynk sonug 9. Birsillistesinde 1, 2, 3, ..., 9 nolu dokuz égrencinin adi
. mimkandor vardir. Tek nolu dgrenciler erkek, digerleri kiz égrencidir,
Py - 11 Buna gbre, bir 6gretmenin bu listeye bakarak
PP 8 rastgele tahtaya kaldirdigi bir 6grencinin kiz veya
1 sira numarasi asal olan bir 6grenci olma olasihg
P(B) + P(C) = 5 kagtir?
| ore, P(C) ifadesinin degerl kagtir? 8
olduduna gére, P(C) ) g 1¢ i A)% B)% /C)-Z; 0) s E) 1
1 X 3 ! o) D
Ng By © g D)3 E)s

& =Yn1s, Q363897

-l
CEREELORUCIES S T $ 13,5297

15
3 1+P(C(5:T V—:{Q‘\L"G(gq’
p(c') = % A= $1.3. 930
3+ L VR ?1"5&«"‘,"4'5;
44 o T Aot
» ( LU R -—T
7. TOKI, bir bdlgede her katta 4 daire bulunan 10 katl 10. Ave B, E drnek uzayinda iki olay olsun.
12 bloktan olugan bir konut projesi yapiyor. Hak 1
sahiplerinden Ayse Teyze 2. kattan bir daire istiyor. PA) =7
x
Buna gébre, ilk kurayi geken Ayse Teyze'nin isteginin E P(B) = %
gerceklesme olasiligi kagtir? o . 2
1 1 1 4 1 > P(ANB) = 3
N3 8% O% AL ST ; olduguna gére, P(A U B) kagtir?
— — - 9 a1 4 17 )
o Z-‘O\n v o (B9F of o
- P ey o K 2"
il 4' L PLALR) = PR\ ~3(n\ £P(nan)
. . .
Z.10 )\ ( . (Ke
S
= '-‘:,;L-
8.  Bir sinav Ali veya Mehmet'in kazanma olasiliklan %g— ve 11 Birgifttavia zan biriikte ahityor,

Ali'nin kazanma olasiligji %— tar.

Buna gdre, zar iizerindeki sayilar toplaminin 10'dan

_ biiyik ol I
Buna gdre, sinavi yalniz Mehmet'in kazanma olasihf y oy gy

kagtir? Lz 1
@ B O3 of gl S(E\= 134
P(Pum) :.'I"’D A=]56],6s) 1}@1‘”\
PlElE S =0
Pmyp\ =L .8 i
20 l_.( 1E | 2B | 3E | 4E [ 5D [ A
g i - 7-D 8-A 9-C | 10-C | 11-B
=725 S
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Test - 3 \ VERIDEN OLASILIGA
Mmom A

¢ Ayni madeni para 50 defa atiliyor. Sonuglar:

(/" I Hilesiz bir para 20 defa atiyor. Bu durumda tura v o
gelme olasiigr kagtir? az|

Tura 27
w—II. Bir zar atiliyor, Bu zarin izerindeki sayinin 3
gelme olasihgr kagtir?

C/lll. 7 ginddr yagmur yagiyor. Buna gére, 8. gin
yagmur yagma olasiligi kagtir? * Ayni madeni para 100 defa atiliyor. Sonuglar:

Yukandaki ifadelerden hangileri deneysel olasiliktir? = =
az|
A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz Il

Tura 48
@ ve Il ), llve Il

¢ Ayni madeni para similatérde 1000 deta atiliyor.

!‘J

Sonuglar:
Yazi 496
Tura 504

('/ I.  Bir futbolcu 10 penaltidan 7'sini gole gevriyor.
Buna gore, 11. penaltinin gol olma olasiigi kagtir?

Il. 17 basketbol kargilasmasindan 12'sini kazanan x 1 imilat "
(/ bir takimin 18. kargilagmasini kazanma olasilig = ' gynl n:at.?em RAmSImialirde 5000 defa.auhyor,
Kagtir? = onuglar:
™
Um. Dort renkli bir gark 50 defa gevrildiginde 10 defa = Yazi | 2499
beyaz geliyor. 51. gevirmede beyaz gelme olasihg 5
kagtir? - Tura | 2501
ifadelerinden hangileri deneysel olasiliktir? tablolarda oldugu gibi yaziliyor.
A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il Buna gore;
D) Ivell @'v e i C/ . Hilesiz bir madeni para havaya atildiginda tura
gelmesinin teorik olasilig %‘dir.
~—II. Hilesiz madeni paranin havaya atilmas: deneyinde
o ) teorik olasilik lle deneysel olasilik daima birbirine
Hilesiz bir madeni para arka arkaya 10 defa havaya atilip esittir,
agagidaki gizelgeye ¢ikan sonuglar yaziliyor,
<—lIl. Hilesiz bir madeni paranin havaya atilmasi
1(2|3|4|5|6|7|8|9]|10] Y:4 deneyinde tekrar sayisi ¢ogaldik¢a deneysel
olasilik degeri teorik olasil i
v (Tt (T|Y|v|T]T v [T] 16 Geri teorik olasilik degerine yaklagir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
. A) Yalniz | B) Yalmz Ill @ ve lll
* Ayni madeni para 20 defa atiliyor, Sonuglar;
D)llvelll E)l llvelll
Yazi 12
Tura 8

s
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Test -3
VERIDEN OLASILIGA \
Am m

4. Hilesiz bir zann havaya atilmasi deneyinde g¢ikan 6. Asa{ida ginegin yedi repginden olugan kan:)ndan

sonuglar agagida tablo ile verilmistir, merkezi etrafinda dénebilen bir gark yapilimigtir,

* Zar 36 defa atiliyor. Sonuglar: Renklerin merkez agilan kirmizi ve yesil igin 30° digerleri

i¢in 60° dir.
Zar . . S| 0| 0 |eeon
.

Sonuglar | 5§ 5 8 7 5 6

* Zar 120 defa atiliyor. Sonuglar:

ar 1 | % Ja"] oo ok ]ies

Sonuglar | 18 19 22 20 20 21

* Zar 300 defa atiliyor. Sonuglar: Yukaridaki gark 120 defa déndarGldogande, gikan

sonuglar agagidaki tabloda gésterilmigtir.

Zar . ™ .o. : : :.: :: :
- = | ; -
Sonuglar | 50 48 53 47 52 50 E ‘5 g ;‘—; E Tg: -25 E%
Buna gére,
1 21 17 20 18 23 9 1
~— | Zar atma deneyinde tekrar sayilan artinldiginda

sonuglar teorik olasilik degerine esittir,

Buna gére, deneysel olasilik degerleri D ve teorik
~ Il Yukandaki deneylerde Gst yize gelen sayinin asal

v olasilik dederleri P ile g&sterilirse;
: = "
sayi gelme olasilig: 2 dir. = . D(Turuncu) > D(Mor) 28 2 bl 20
L. Heet 5
l. Her Gi¢ deneyde de 6 gelme deneysel olasilig - IIl. Cizai Ime d Bl — i
ok ol sk ; C II. Gizgiye gelme deneysel olasnl-:’g;D 120 dlr.( L —
2 I. P = i R TN 1
ifadelerinden hangileri dogrudur? \(c\n\’t o Ll Pliimiz1) = P(Yesil d¢c— 12
A) Yalniz | B) Yalniz Il bved] ~— IV DiKirmizi) < P(Kirmizi) __l_(_ v L \{o,\ \,5
D) I ve il E) 1, Il ve lll ifadelerinden hangileri dogrudur? 29 2 '
A)lvell B) Il ve Il C)yLLllvenn
D)l llvelv E)LIL Nve v
5. Birdeneyde tekrar sayiss arttikga deneysel olasilik
degeri teorik olasilik degerine yaklasir.
Similatérde bir ¢ift zar 1000 defa atiliyor. Zarlar
Gzerindeki sayilar toplaminin deneysel olasilik degerleri
D(2), D(3)......... D(12) olarak aliniyor. Bir ¢ift zarin
atilmasinda zarlar Gzerindeki sayilar toplaminin teorik
olasilik degerleri de P(2), P(3), ... P(12) olarak aliniyor.
Buna gére, S
: =y (2
o I P(3) = P(11) oldugu igin D(3) =~ D(11) olabilir, D(S\ \'(2'4\1
NG 1(56), (653
L. P(7)> P(g) - =
. P(12) = P(2) PIN= Flueh (6}, 512\ (2,5, (Q'gl( (3
A )=P(2 oo
C P D (€Y, fe2) (3,54, 05,3, (4 of §
ifadelerinden hangileri dogrudur? P 1\\ = )e6)
(2\ = §1(¢
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell P !
: [ 10 [2€E 3¢ Tac 5E | 6C
D) lve Nl E) ). Ilve 1l l | e ]

“284\
N
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Test - 4 ‘\
W AR
1. -
w Yil [ 2022 ‘ 2023 2024
Hatah Soru [ 4 g 6 2 i 7
l Sayisi w Y x
[ ? 1 S .
Toplam Soru | |
Sayis ; % : - - l}(
Yukanda bir okulda 3 yil Gst Gste yapilan sayisal yetenek
sinavinda yer alan sorulann sayisi ve bu sorulardan kag
tanesinin hatal oldugunu gosteren tablo verilmigtir.
Buna gére, 2025 yilinda yapilacak olan yetenck
sinavinda hatali soru ¢ikma olasiligimin deneysel
sonucu kagtir?
1 12 1 . &
TS @‘1‘5‘ Q% )48 E) 3
Play =Lt - 2=
30 15
x
=
<
=
w
=
=
—
2
2. Asagidaki tabloda 5 farkli otomobil modelinin garpisma
test sonuglarn gdsterilmigtir.
[ [Aa T8 Fwin
ieeqenl 48 35 | 20 | 50 | 35
| Kalan | 50 | 40 | 30 | 60 | 45
98 35 40 ul @0
Bu teste her modelden belirli miktar otomobil katilmig ve
bunlardan bazilan testi gegememistir,
Buna gére, yukanda verilen test sonuglannin
deneysel olasiliklan hesaplandiginda hangi
otomobilin testi gegme olasiligs teorik olasilia en_
yakindir?
A)F B)W c)B @A E)H
~ (8
P ( A\= i =1
€ 2 o

4

3.

)

VERIDEN OLASILIGA

Bir futbolcunun 5 yil iginde oynadign maglarda gordiga san
kart sayilanni gdsteren tablo agagida verilmigtir.

€ /3 @/
S/8/8/8 /s
qI / N’ (V/ (c,l
~
&/ E/5/8/ 8
San | g [ g |12 a]|10]|4C
art
M:
s;yclsu 3022 )23 |20 | 20 (12"

Buna gére, bu futbolcunun 2024 — 2025 déneminin

ilk maginda san kart gorme olasiliinin deneysel
sonucu kagtir?

CH

40 .1
PR\ = Py

1 1
N5 0y Df B

Bir lise 8Frencisinin ilk U¢ yiinda sinaviannda 50 ve Gzeri
puan aldii not sayilan asadidaki tabloda verilmistir.

Lise -1 Lise-2 | Lise-3
50 ve Gzer l 1 ‘J‘O
not sayis 0 B-1 =
Sinav sayist 80 65 | 55 200

Buna gore, bu 6grencinin 4. yilinin ilk sinavinda 50
nin altinda puan almasinin deneysel olasih: kagtir?

1 1 1 1 1
Nz By  Ds By
P(H\j__i: :..‘_
200 4
Agagidaki tabloda mayis ayinin ilk 20 giininde
gergeklesen hava olaylaninin sayisi verilmistir.
Hava Durumu Sayisi
Yagmurlu
Bulutlu 2 4? ) |
Gunegli 9
Sisli 2
Toplam 20 |
Buna gére, 21 Mayis giindiniin bulutlu gegmesinin
deneysel olasihg kagtir?
1 1 A “;)1 k1
A 3 B)3 O % é 5 ST
20 9
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Test -4

Yandaki gekilde 5 farklh renge
boyanmig esit alanh daire

6. ‘
dilimleri vardir.
@ =F
100 deneme sonunda ibrenin daire etrafindaki her

turunda hangi renkte durdudunun sayisi agagidaki
tabloda verilmigtir.

| Rek | sap | —g‘gﬁ en goLu;

108

San L 18 |
(@] | Kimin 25 | . 1Y
P el
g0 [ Yo | 2 |
32 'Fur_unf:u 12 |
i-?oalam__ 100 |

Buna gére, hangi rengin deneysel olasili§i teorik
olasihga en yakindir?

‘[ A)San B) Kirmizi C) Mavi
D) Yesil E) Turuncu -
-
<
=
w
=
=
3
7 U g 12H
[Cealy v }
U Wil
/ i
!' j

Kirmizi ve mavi renkli kalemler renklerine gore kutulara
konulmustur. Her kutu sirayla agilmakta, icindeki
kalemlerin yazip yazmadig: kontrol edilmekte ve bunlar
asagidaki tabloda not edilmektedir, q g
PR
£0

Yazan Yazmayan

L0
1 P(R\=
l §0
Kirmizi kalem kutusundan alinan bir kalemin yazabllme

olasiliginin deneysel sonucu A, mavi kalem kutusundan
alinan bir kalemin yazmama olasihiinin deneysel

sonucu B dir. ﬁ— ((%. E]
Buna gére, % orant kagtir? T - ’(_0 - &)'
Bl ©2

5 24

! Kirmizi 48 | 12
| Mavi J 50 | 10

A)

[SIES

R

8. Asagidaki grafik Eren'in 10 gUn iginde attify adim
sayisini gostermektedir.

b Adim sayisi(bin)

16
14

@@@@5 6 7@§ 0
Buna gore, Eren'in 11. giin 14 bin adimdan daha az
adim atmasinin deneysel olasili kagtir?

N 1 1 e g | 1
@ 2 iy 03 D)3 )%
Pl 5. =L
o =
9. % Bir zar 5 defa havaya atildiginda 2 defa 6 geliyor.
Buna gdre zann 6 gelmesi olasig kagtir?
Il. Bir madeni para 100 defa atihyor. Paranin yazi
gelme olasihg kagtir?
=— lIl. Bir zar atildi§inda zarin tek say1 gelme olasiligi
kagtir?
Yukandakilerden hangileri deneysel olasiliktir?
A) Yalmz | B) Yalmz II C) Yalniz 11l
@ve I E)lvelll
18 | 2D | 3B | 4c | 5D
6A | 7E | 8-A | 9D

2sed
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Test- 5

o A

1. “Bir tutbol takim yaptitn 20 miosabakadan 15'ini kazam-
yor. Buna gdre, 21. misabakay: kazanma olasihij kag-
{0

sorusu ile ilgili;
——t.  Olasilik teorik olasiliktir.
L Il Olasilik deneysel olasiliktir,
— lll. Hem teorik hem deneysel olasiliklir,

yargilanindan hangileri dogrudur?

ol
A) Yalmiz | @;\Yalmz I C) Yalmiz Il
D) Ivell E)lve ll
x
7
B
=
w
.~
=
-l
2
A
2. [/ 1. 20deneyde baganl sonug alinan bir olayda

21 deneyin sonucunun bagarl olma olasiig:
kagtir?

ull

. Bir madeni para 12 defa atildiinda 7 defa yaz
¢ikiyor. Bu deneyde yazi ¢ikma olasiig kagtir?

1. Bir zar atildiginda ¢ift say1 gelme olasilif kagtir?

Yukanidaki olasilik problemlerinden hangileri deney-
sel olasthiktir?

A) Yalmiz | B) Yalniz Il

Vo 8
@lveu

C) Yalmz lll
E)lvell

- R .
VERIDEN OLASILIGA

Sekildeki dozgin dorty(zI0 seklindeki bir tahta
pargasinin dort farkli yGza san, kirrmizi, rnavi ve siyah
renklerinden farkl birer tanesine boyanip belli bir sayida
atis yapiliyor.

Her atigta gérlen yOzlerdeki renkler not ediliyor.

c+bh+d=2372
Kirmizi 36 q LeC+d = 3 4
san 39 @ acc+d =39
Mavi 2 |C a4y «C T 33
Siyah 7 |d Al acuced) = &Y

Gérillen renkler tablodaki gibi not edilmigtir. @ ~ch€C <4 = ('f '

Buna gore, tahta parcgasi zemine atildiginda san
ylzunin yere temas eden yiz olma olasilii deneysel
olarak kagtir?

3 g
16

P(RY=

B) E)

L 9 3
atbhtc” G D

1
A) —
)3

1 L
3 5

—

8 ¢ift ayakkabidan rastgele iki ayakkabi alimyor.
Bu ayakkabilarin ayni ¢ift olma olasilig: kagtir?

s (%
8«“ bir  ayoklobe  alina
Q?N‘ge 15 egallaty kal

W Gl s
P(M~—1— dee.

D) -

C) 5

1.
8 by

O(MMl
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VERIDEN OLASILIGA \ Test-5
m m
5. Matematik Odretmeni Ash Hanim'in oglu okuldan servis p ¢
ile donmektedir. @ @ @ -~ N
Asli Hanim oglunun servisle okuldan déndagi saatleri T
not etmis ve agagidaki tabloyu olugturmustur. @

Yukaridaki panoda 1 den 100 e kadar numaralandiriimig
16.30 | 24 kez hedef bulunmaktadir,
16.31 | 18kez P (\ Bu hedeflere birincisi 10 defa, ikincisi 20 defa ve
1632 | 42kez igincOsa 30 defa olmak Gzere atig yapiliyor. Atiglanin
: & ({ 2. tek veya cill sayili bir hedefe isabet etme sayilari
1633 | 12kez P ( n \: — S = agagidaki tabloda verilmistir,
163¢ | 16kez 24 23 ATISLAR ]
16.35 | 14kez ! I n
Tak 4 8 20 |32
Bugin elektrikler kesik oldugu igin zil galmamig ve Asli 2 ls @
Hanim zamanin farkina vanp saatine bakmig ve saatin cit 6 el L 123
16.32 ile 16.33 arasinda oldugunu fark edip camdan " . .
oglunun gelip gelmedigini kontrol etmistir, Buna gére, 61. atigin ¢ift sayili bir hedefe isabet

etmesinin deneysel olasiig: kagtir?
Buna gére, Asli Hamim'in oglunun kapida bekliyor 1 2 4 N\ 7 8
olma olasiligi deneysel olarak kagtir? A 35 B) 35 O35 @TET )35

3 4 N 2 1 1
A)g B’g @5 D)E E)-E

p(n) =28 ~ 2

x —
=
w
=
=
b
6. Aszfgudaki tabloda gc.m kuliba Gyelerinin bir ay igerisinde 8. Asagidaki tabloda bir mahallede bulunan bifede, 5 gin
kulibe ugradiklari giin sayisini gdstermektedir. icerisinde satilan ve elde kalan gazete sayilan verilmigtir,
Uye Sayis1 | " Gon Sayist | Gan | 1] 2] 3 | ¢ | 5]
[ 180 l 6 iEldeKman 40 | 60 | 30 | 20 | 50 | 200 ¢
S ‘: | Sawan | 120 | 140 | 100 | 80 | 160 {oo K §c©
‘ f l ;: Buna gére, bu biifede 6. gun satilmas: planlanan
{ ! toplam gazete sayisinin elde kalmasinin deneysel
Buna gére, bu golf kuliibiine katilacak olan ilk olasilig kagtir?
kiginin kuliibe ugrayacag giin sayisinin 10 giinden A) 1 B) 2 1 1 4
az olma olasilifinin deneysel sonucu kagtir? 5 ) 5 @7 D) E3 E) 3
A)%48  B)%SO  C)%S53 @%ss E) %57 200 —
XGRS =G
ppy=_% - ~ 5% $o0
40 20 LoD
-8B | 2D | 3C | 4B
5C | 6D | 7D | 8C
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M
VERIDEN OLASILIGA

)

Ug¢ madeni para havaya atldiginda meydana gelen tom 3.
¢iklilanin agdag diyagram agagida verilmiglir,

Y/.Y_.YYY
Y — YTY

> 3 \T/'
17 \T-—OYTT
\ g Y=Y
/' SNT - TYT
\T/Y-.mr
SNT - TTT

Buna gore,

a) Ornek uzay kag elemanhidir? by ( & Y=

I
b) Herbir giktimin olasihd kagtir? PR = ?

c) Paralann igiinin de aym gelme olasilig

kagtir? 6= Sk, G mm Pen) :—% :_&
d) Paralardan birinin yazi digerlerinin tura gelme

olasihif: kagtir?

¢ =) o), (e
peoy =%

Bir ¢ift tavla zan havaya atildijinda meydana gelen
olasiliklar tablosu agagida verilmistir..

ACIL MATEMATIK

Zadar | 1- | 2+| 3| 4::| s5:| 6:x
1- |||l aay |9 0.5 0.6
2- |[@1) |23 ](@4)](@5) | (6
3. |31 ]@B.2]@33]|(@34)]@G95| (@6
4114142 ](@423)] (@44 |45 |46
5161|6263 |64 |65 |66
6= ((6.1) ]| (6.2 |(63) | (64| (6.5 |(66)

Buna gore,
a) Ornek uzay kag elemantidir? S (& =36

b) Zarlar Gizerindeki sayilar toplaminin 7 gelme
olasiligt kat;tlr? Pim=0

c) Zarlar tizerindeki sayilarinin ikisininde asal

Bir eloktrik devresinde anahtar kapali iken (1) devreden
akim geger lamba yanar, anahtar agik iken (0) devreden
akim ge¢mez lamba yanmaz. Aga(jida verilen elektrik
devresinde A ve B anahtarlan seri, C anahtan paralel
baglanmigtir. (Devrede anahtarlar agik verilmigtir.)

3]

A
/ 7 Agk =0
anahtar nnahar\ ST
akim

; / d::Dlamba

anahtar

Sekil 1

Anahtararin agik kapall olma durumlarn tabloda
gosterelmigtir.

A B C Lambanin Durumu

1 1 1 Yanar &
1 1 0 Yanar L
1 0 1 Mane C

1 0 0 Yoasact

0 1 1 Naner | &
) 1 0 Neamal

0 0 1 Neger | L
0 0 0o Yenma

Buna gdre; $ekil 1'deki elektrik devresinde
anahtarlarin agik/kapali durumlanyla lamba igin
olugan olasiliklar ile ilgili;

a) Ornek uzay kag elemanhdir? S(e) =211 = g

b) Lambanin yanma olasiig: kagtir?

c) Tabloda noktali yerlere lambanin yanip
yanmadi§in yaziniz. —
PR =

3

sayl gelme olasili lM%ll{z'f.) (3,2,\'@,3) (3,¢) (’ﬂ'l) %\.3),(‘7;5‘)(11

S (oY

d) Zarlar Gzerindeki sayilar toplaminin 9°dan \ e -

blyiik gelme olasihig kagtir?

¢ ~3(5,53 \e,s\(s‘,s) &,6)% ‘f‘f (‘«;6)'3
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VERIDEN OLASILIGA

DO @@@

Sekildeki 1. torbada 2 mavi, 2 kirmizi, 2. torbada 1 mavi,
2 beyaz ve 1 kirmizi top vardr.

Torbalardan ayni anda rengine bakilmadan birer top
cekiliyor.

Buna gbre,

a) 1. Torba

/
;\_}

Meydana gelen giktilan okla gostererek, 6rnek
uzayin kag elemanli oldugunu bulunuz.

2. Torba

ee@T
6000

s (B =k ¢ =16 =

b) Her iki topun kirmizi gelme olasihigi kagtir? u;‘
Pl > = = =

c) Her iki topun farkll renk gelme olasihgi kac;tlr? —J. ;
—  PeW= L= pauk )iy s c(—“"

d) Her iki topun da mavi gelme lolas:llgl kagtir? P(M I)M\: 1~

=
q

P(‘M\-‘-._"‘:e:y -
b ol =58
P(mue) =1 G =g

5. Bir siniftaki mavi ve kahverengi gozli kiz ve erkek
6grencilerin tablosu agagida verilmigtir.

Ogrenci Mavi gozli | Kahverengi gézli
Kiz 6 10 = I é
Erkek 2 12 =1§
g 21 sE)=10

Siniftan rastgele bir 6grenci segildiginde, s k)

a) Ogrencinin kiz 6grenci olma olasilig kagtir?

- 18 o
by =18 = 2

b) Ogrencinin erkek &grenci olma olasihif kagtir?

14 =
EYs— = T
PE) 20" )s

%

\ Test Adi
Am m A

6.

n;a\ o=y )Y P =

c) Ogrencinin kiz veya mavi gbzlﬁ olma OPSIHQI ka;ﬂﬁ

M) = 24 -3
i 1.0* o U so 5
d) Ogrencinin erkek veya kahvorungl g621G olma
olasihifj kagtir? 'I_’l '7 'l(, __L
P L)V-\ '50 10 "O 70 45

e) Ogrencinin mavl veya kahverengi gozlG olma
olasih@j kagtir? i

P(rtau¥) = 77—0 ,50

Bir zar ve bir madeni para birlikte atiliyor.

Buna gore, ¢

a)

2(=Y=62=12

Ornek uzayin kag elemanh oldugunu gizerek
bulunuz.

b) Paramin tura ve zar iizerindeki sayinin asal sayi
gelme olasihf kagtr? B = §72,3,57

paV=2 . 77T
1=

c) Zar 3'ten kiigiik veya paranin tura gelme olasnl;%

kagtir? 14,23 C"! (4, (’-(T
P(c) = —‘%:“‘6‘
d) Zann gift asal sayi veya paranin yazi gelme olasiig
kagtir? 3'2_' qléf; &
B=SE) (4, ), 1407 |
cbd\ aegl

()=
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Test -7

mavi

B Cc D F

Sekilde kdgeleri A, B, C, D ve F olan tim Gggenler
kamesinin olugturdudu 6mek uzay E olsun.

Bu 6mek uzaydan rastgele bir Gggen segiliyor.

Buna gore, segilen Giggenin mavi taral Gggen olma

olasii kagtir? Vhse=D
£-fee,ap,ar5,¢cn,¢F,0F7
R- SCD'S
p (H\:JG—

2. /‘\
/ /\ \
[ "//?\1\1\1\ Dairenin alant = xx-r2 dir.

Bir dart oyuncusu bir atigta daire
sekildeki hedefi vuruyor.

.

7

Buna gore, hedefin mavi boyali kisimlarinin
vurulmug olmasi olasili§! kagtir?

S(E):fét() S(r)= Lo
I)(M\‘: ox 5

167TT K
3.
’A. Yc'm('\ uerkm DJQ 1S
2 durum
- Ndeye 2_durum
B/:'““"" ‘C ¢ de (e 2-dutun

Sekilde G kibrit ¢oplyle bir ABC egkenar Gg¢geni
yapiliyor.

Buna gore, bu {iggenlerde kibrit ¢oplerinin yanici
uglannin yan yana gelme olasihgi kagtir?

P[Yo N uq\op\:% 4

_—
p—

K

3(E)~211=%

\CILMATEMATIK

E—‘

f’/

\

VERIDEN OLASILIGA

TS Ganler

Spm\ Pazartesi | Gargamba Cuma
Turleri \\

Takim sporlari Futbol Baskethol | Voleyhol
Bireysel sporlar | Jimnastik YOzme Satrang

e =4
Yukaridaki listede bir spor salonundaki takim sporlan ve
bireysel sporlarin etkinlik ginleri verilmistir.

Buna gare, etkinliklere katilan Yusuf'un ¢argamba
glni veya bireysel sporlara gitmesi olasiligi kagtir?

P& un\:lg—«—% -
o S
-6
- Z
=3

Tugba'nin gardrobunda bulunan farkli alt ve Ust giyim
kiyafetlerinin tablosu agagida verilmigtir.

Ust giyim 6 gomlek 4 tigort

2 etek

Alt giyim 4 pantolon

Tugba gardrobundan bir {ist giyim ve bir de alt giyim
kiyafetini rastgele segiyor.

Buna gore,

a) Tugba'nin segimindeki érnek uzay kag elemanhidir?

E = ((-t—q.\.é(ch—z\ ‘o

& 1 e
b) Tugba'nin bir gdmlek veya bir etek segme olasilig
kagtir?
\ e 6\1 —~— ._\_
P(R\-== =1
€0 2

c) Tugba'nin bir tigért veya bir pantolon se¢me

olasihig kagtir?
bt =&
() = Ts

CamsScanner lle tarandi



VERIDEN OLASILIGA \ Test - 7
Am m ,,
6. 7. Bir teknoloji magazasinda A, B, C ve D markali telefon,
tablet ve bilgisayar (iriinlerinin satiglarinin tablosu
Marka | B c D - agagjida verilmitir,
Turd
ke
Benzin 12| 10| 6 3 2 |9 gl P B | ¢ D
Tar
Dizel 2 23 1 0 1 )
Telefon 12 | 10 6 2 |10
LPG 9 6 10 12 4 1)
Tablet 2 30 5 1 12
Elektrik 20 18 15 - - |57
Bilgisayar 5 5 0 | 12 |82

1 %573 32 15 % o G5 21 1%
Bir oto galeride ekim ayinda satilan A, B, C, D, E marka J
otomobiller ve yakit tiirlerinin tablosu verilmigtir. Buna gére, bu magazadan bir Griin alan kimse igin;

Bﬁna gdre, bu galeriden alinan otomobilin; .
a) Uriinlin telefon olma olasiligi kagtir?

a) LPG'li olma olasili kagtir? D CT) 86 . 8
12 (00~ 10
P( Lpg) = i
& b) Oriiniin tablet olma olasilig: kagtir?
. x — 1% (9
b) Elektrikli olma olasilig kagtir? = ,?( (& L,\QJ,.\ = T-O :‘*7—0
= (o]
p(EHl) =53 £
(50 2 c) Uriiniin C marka olma olasiligi kagtir?
c) C markali olma olasilig kagtir? P (C\ =2
o
p(cy =382 _ (£ ] -
= T‘;O = 1 5 d) :)J!;ﬁsr:lt'igr: :;Igi::yar veya D markali bir Grin olma
5 O o 2
d) Dizel veya E marka olma olasihig: kagtir? ‘
¥ p(Bun): 100 loD (00
p(oue) =33 -1 =23 =t
/50 S50 e) Uriiniin telefon veya B markaﬁ%ir Griin olma
olasihg kaglir?
e) Elektrikli veya C marka olma olasiligi kagtir? ( 3 Q-‘a‘ Lo
plTug) = (oo cg (0O
P (E L)C) A)-’O = -ﬁ = _‘;
10
- f) Uriindn tablet veya C markal bir uc:un ol‘n%a olasilig:
— —I_‘_§ kagtir?
'S% o T
P (‘ruc ju 2% gl . 5
0o l00 100
L.
- 00O
/ 292‘ — ——
'y’ 50

CamScanner ile tarandi



Test - 8

I
VERIDEN OLASILIGA

Asagidaki kapali otoparkin A, B ve C girigleriile D ve E
cikiglar vardir,

E
A

b
:i_\f?l,-

D
1.'\

il )|

—

Bl FRRR @
lm | | 4 | £y
A B C

Bir arag herhangi bir girigten girip herhangi bir ¢ikigtan
Gikiyor.

Buna gore,

a) Ornek uzayi liste yontemi ile yaziniz.

E=0a0V(nF)) @7,(8,5\.@,(6,6\]

b) Bir araci A’dan girip E'den ¢gikma olasiligi kagtir?

P =+

c) Biraracin B veya C’'den girip D'den gikma olasilig:
kagtir?

p(m) = %:%
d) Bir aracin A veya B'den girip D veya E'den gikma
olasihgi kagtir? ﬁ-‘? (B‘Dy’@,b\lta’g)' ®,F
P(RY: L= 3
e) Biraracin A, B veya C'den girip D veya E'den gikma
olasilif kagtir?

P(ARuRUCN =§ [

Bir aparimanin bahgesinde kendilerine ait 8 tane park
yeri vardir.

bt maf | ’ Yokl N Y hied Yl A
1 : M
r . ‘ 4 . = y y '\ -

i e

Buna gére, park yerine gelen bir kigl aracini renkli
gdsterilen park yerlerinden birine park etme olasihg:
kagtir? (Araglanin 6n farlar 6ne ve arkaya iki sekilde
gelebilir.)

= :'@0‘, pork Yerlont
SEY" &2 212 B0
<8 w. 1
PR 2 T o

A\

]

o w

AciLMATEMATIK

3.

"as‘

Bayanlar tenis miisabakalarinda (¢ setten olugan bir
karsilagmada 2 seti alan oyuncu galip gelir. Wimbledon
tek bayanlar tenis turnuvasinin final maginda A ve B
oyunculari kargilagtyor.

Tam olasiliklar agag diyagrami ile gosterilmigtir.

A2, 0)H
AL O)

gy A0
/ T~ B(1,2A
A '
B
\ A(1, 1) il
S
B(0, 1 B(1.2) 8
(0, 1)
B0, 2)H

Buna gore,

a) Birinci sette bir oyuncunun oyunu kazanma olasiligs

nedir? p(R =6
b) ikinci sette B'nin sampiyon olma olasihg: kagtir?
P(EN= 3

-

c) Ikinci sette A veya B'nin sampiyon olma olasiligi

kagtir? 2 1
plautsg =%

d) $ampiyonlugun {giincd sette belli olmasi
durumunda, Ggiinci set ve Ggiinci set igin yapilan
kargilagmalarin sonuglari 6rnek uzay alindiinda
A’nin sampiyon olma olasihigi kagtir?

N .
P(A\= z - 4

/

ZEMIN

Zeminde bulunan bir kisi gekildeki (g basamakli
merdivenin basamaklarindan gikarken istediklerine
basarak 3. basamaga gikacaktir.

Buna gére, bu kiginin toplam iki basamaga basma
olasih@ kagtir?

&= =
A=$OR,) (2D)

PA = % :J'i,

CamScanner ile tarandi
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VERIDEN OLASILIGA

5. Bir marketin igecek reyonunda A, B, C markalarina ait
farkl ambalajlarda agagida belintilen sayilarda siselerde
ayran ve salgam vardir,

ark
icecek g A 8 ¢
Ayran 4 5 6 |I%
Salgam 1 6 2 s
5N

Ferdi raftan rastgele bir icecek aliyor,

Buna gére,

a) Alinan icecegin ayran olma olasilig kagtir?
-5

PN 42 = :
b) Alinan igecegdin ;alga:" olma olasilig! kagtir?

P(S) =3 =
c) Alinan igecegin ayran v&'a B markali olma olasilig

kagtir? s N
P(RUBY= = 5 ~ 2 2l
: ( 24 T4 267247 ¢

d) Alinanigecegin salgam veya C markali olma olasiligi

kagtir? (4
acti P(S‘EC\:‘LSZ(*}%{M 2 =

e) Alinan igecedin ayran veya salgam olma olasihig

kagtir?
p{pus) =

6. Dizgln dént yuzliden yapilan bir zanin agik sekli
gbrilmektedir,

Yar\ &31 lor~ &

Sz, L7
420 =7F

"Tahong 2 g eleeck

Bu zarin kapali gekli havaya atildiinda yan
ylzeydeki sayilar toplaminin 7 gelme olasilify kagtir?

p(pl=L
(_(_

/

~19 5

AP

7.

A

Test -8

Bir bayaz egya fuaninda A markasina ait tabloda gériilan
beyaz egya Gr(nleri teghir adilmaktair.

Boyaz esya Sayi
Buzdolabi 6
Televizyon 8
Camagir makinesi 4
Firin 5
Davlumbaz

1
4
Ali reyondan 1 adet beyaz egya begenecektir, aliyor.

Buna gére,

a) Uriiniin televizyon olma olasilif kagtir?
G P
b) Uriiniin firn olma olasihg: kggtlr?
- 5
(D=

¢) Uriiniin buzdolabi veya gamasir makinesi olma

olasih kagtir? ; - e -

d) Uriindin finn veya davlumbaz olma olasihg: kactir?

‘P(‘C“Qj e 24 26 4

S ., W

q

-~

{2

Iginde beyaz, sari ve mavi bilyelerin bulundugu bir

torbadan rastgele bir bilye ¢ekildiginde bu bilyenin beyaz
4

gelme olasilig 75 Ve san gelme olasilig %'tﬂr.

Torbada 12 tane mavi blilye olduguna gére, kag tane
beyaz bllye vardir?

p(R)= —:i

X =\ = X= 2
’Boﬁo\ = X =G :8

CamScanner ile tarandi



TEMA TESTLERI

S B

Sekildeki cark G es pargaya aynimigtir, Garklaki ok 25,
60 ve 100 kez dondurildiginde olugan giktilar asagidaki
tabloda verilmigtir.

Test - 1

1.

San | Gri | Turuncu| Yesil | Mavi | Mor
d [ 5] 5 |3 5 6 | 4 2
60 15 4 18 9 8 6
100 | 24 10 30 15 14 7
Buna gore,
I. Carktaki okun 25 tekrarda gdsterdigi rengin sari
olmasinin deneysel olasilik degeri %’tir.
Il. Carktaki okun 100 tekrarda gdsterdigi rengin yesil
olmasinin deneysel olasilik degeri -%'dur.
Ill. Bu ornekte deneysel olasilik degeri arttikga okun
turuncu rengi gdsterme sayisi artmaktadir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
‘A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
@l ve lll E)I, lve I
r £ =4 ¢
ET
7 5 o R SRS
’ oo 20
A 25 debpar AQ
Co delsar 2
o
leo -‘M(" ,_'é_
{

‘\\ VERIDEN OLASILIGA
A

N

1'den 4'e kadar sayilarin yazili oldugu bir dUzgin
donty(izlin(in havaya atilmasi denayi yapiliyor.

Buna gére, bu deneyde 50 tekrarda olugan siklhk
tablosu asagidakilerden hangisi olamaz?

A) Sikhk B) Siklik
50 50
40 A0
30 30
1 zoﬂ.n_nﬂ_
104 _ 10
51 ktilar 5 ktilar
T2 a4 2 1234 8
C) | Sikhk D) ,Siklik
50
40
30
20f ...
10
5 Ciktilar
1234

Iktilar
1234 ¢

ACILMATEMATIK

3. Birer yhzlerine agagidaki gibi sayilar yazilmig olan dzdes

kapler igi gdrinmeyen bir torbaya atiliyor.

\nlalolahololaia

Buna gore,

a) Torbanin iginden rastgele bir tane kip ¢ekildiginde
sari renkli kiip gelme @ é X O (d L‘\h\r

(_ b) Torbann iginden rastgele bir tane kip gekildiginde
kiUpin bir yuzinde 4 yazan kip gelme 2 Q Q_:c.

L c) Torbaya geri atiimak sartiyla art arda iki kiip
gekildiginde ki kiipin birer yUzlerinde yazan
sayllann toplaminin 7 olma (2,5 (3,4

olaylarinin hangilerl birden ¢ok olay Igerir?

\' (S‘,L\' (4;3\

b

a
A  + - +
B) + -
c) - +
D) - - +
+ +

>
295‘
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VERIDEN OLASILIGA

4. Telefondaki bir oyunda bolim ge¢mek igin ekrana golen
kutuda, ayni ekranda verilen bir sorunun cevabinin dogjru
olarak yazilmasi gerekmektedir.

Bu oyunda b&limi gegmek isteyen matematik bilgisi
olmayan Emre, “5'e bélinebilen iki basamakh bir dogal
sayl yazin?" mesajini gérunce telefonun 0'dan 9'a kadar
rakamlarinin bulundugu bélimindeki 10 tustan rastgele
ikisine basmistir,

Buna gére, Emre’nin dogru cevabi vermis olma

olasihi kact!r?
3 9 19 1 9
Nes Blgg O D Bogp
0, 1820,~ -« . ,95
S\~ 95-=\0 _ = 1=1¥%
() T 13 = ¥t istenen Soxd
e
PERY 2o 55
IO\\O 6‘0

Asya 6gretmen, Merih'ten evindeki TYT ve AYT
denemelerinden mutlaka ¢dzmesini istedigi birer tanesini
sonraki giin okula getirmesini istemistir,

Kitaphi§inda 6gretmeninin istedigi denemelerinde
bulundugu 3 farkli TYT denemesi, 5 farkli AYT denemesi
olan Merih, sabah okula giderken geg uyandi§i igin

bu sekiz deneme iginden 1 TYT ve 1 AYT denemesini
rastgele alip evden gikmigtir,

Buna gére, Merih'in 6@retmeninin istedigi denemeleri
almis olma olasiligi kagtir?

N5 BH  Of D+ @i
TN AYTY

\a

6.

1CIL M ATEMATIK

200d

\ W

TEMA TESTLERI
M

Agafpida 6zdog 6 kutunun birinde Barig'in misketlori olup
digor kutulann igi bogtur,

Segtigi herhangi bir kutunun kapagini agip kontrol
eden Barig, misketlerinin sar renkli kutuda olmadigini
bilmektedir.

Test - 1

Buna gére, Barig'in ikinci denemesinde iginde misket
olan kutuyu bulma olasilig kagtir?

i w% af o} o
E-:ﬁn’lc|b(elt’ﬁ

Bog bir torbaya kirmizi, mavi, siyah ve sar renkli

kartlardan gesitli sayilarda atiliyor. Bu torbadan rastgele
cekilen bir kartin,
a

* Mavi renkli kart gelme olasilig %'tﬁr. t 2
* Kirmizi veya sari renkli kart gelme olasilig %‘dir.

Buna gore, torbanin iginde bulunan kartlarin sayica
dagilimi agagidakilerden hangisi olabilir?

2. &
A GE0ERRENRO00O00 (KUS\:T;G"‘E‘
5 BO0EREOD < &=l

A lalalotela) | Jujw

EOLLLEETT Tlalafe

©) pooomeR0o0

1-D
5-A

2-E
6-A

J-E
7-D

48
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1. 1'den 16'ya kadar olan tam sayilardan farkl birer tanesi
16 tane kartin birer yuzine yaziliyor ve bu kartlar bir
torbaya atihyor.

Torbadan, 4'Un tam sayi kati olmayan 4 tane kart gekilip
kenara ayrliyor,

Cekilen kart torbaya geri atiimamak kosuluyla
torbada kalan kartlardan sirasiyla rastgele ¢ekilecek
kartin 4'iin tam sayi kati olma olasihg kagtir?

ni B of ot el
4 un -LAJI 0‘1\\66““ ? Ilzlglq’}

Yalon Lo Soyts) = 2
lr\i;r\ Lall elenler :‘%lh%,n.lé.]

b
P (A) = L -3

2. Samet bos bir kagidin bir satinna sirayla A.B ve C
harflerini yaziyor. Daha sonra bu satirin altindaki satira
ise 1, 2 ve 3 rakamlanni rastgele birer kez yazacaktir.

AlB|C
11213

Buna gore, harflerin ve kelimelerin yukarida verilen
bigimde yazilmig olma olayinin olasilik degeri
kagtir?

~§— ‘éﬁ)t\mu olo_? = "!3
% }\,}A)\‘Mo\ 0(031 ~ 'ji
bloga = =
£ yoalws =
Q '

TEMA TESTLERI \\
] W AW

dciL M \TEMATIK

[
VERIDEN OLASILIGA

Bir kuliibiin kadin ve erkek takimi sporcularimn en
sevdikleri formayi belirlemok igin her sporcunun bir
forma segtigi bir ankete ait bilgiler agagidaki tabloda
gosterilmigtir, Ankete kalilan erkek sporcu sayisi kadin
sporcu sayisindan 6 fazladir.

p(SHE):

297‘

Defterdeki tablonun Gzerine silgi geldiginden bir hicrede
yazan say! gérinmemektedir.

Buna gore, ankete katilanlar iginden rastgele segilen
bir sporcunun san formayi segmlig sporcu veya
erkek sporcu olma durumuna ait teorik olasilik

degeri kagtir?
2 17
5 @ 25

Sort @ow. Seg. Spetdtcv

19

€25

1
Al g o

[|en -‘ZOMM‘A Segeq  etkok sparco
P9 - 1=
50

__l§+9—-3—..l.l '*———3((
50 ° 50 50 70
o kL
2%y
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VERIDEN OLASILIGA

m m

1. 2023-24 THY Euroleague basketbol liginde Fenerbahge
Beko takiminin oynadid kargilagmalarda athif) basket
sayllan agadidaki gratikte verilmistir,

4 Karsilagma sayis
10

— Basket

50-60 91-100 sayilan

61-70 7180 81.90

Omegin Fenerbahge 10 kargilasmada 71-80 araliginda
basket atmigtir,

Fenerbahge'nin bu sezon 91-100 arasinda sayl artmig
olma olasihg: %‘dir.

Buna gére, Fenerbahge Beko'nun bu sezon 61-70
arasinda basket atma olasilig kagtir?

vy 93 @b od og |
2 . & =
p(gl-mo\-:ﬁ_—?q 5
Se’uow&q\d Mo g SQ&S\ :3(‘ -6-
»(-3d\ = 2 :i
( 3T (7

L\

5

A

TEMA TESTLERI Test - 2

Beg yildizli bir otelin agik blfa yamakhanasindan
yemek yiyen 60 kigi agafidaki meyvelerden birer tana
almiglardir,

Meyve Kisi
Mandalina 14 i
Portakal 8 /
Elma 16 ( &
Muz 12 (
Seftal 10 e

Buna gére, yemek yiyen 61. kisinin muz alma
deneysel olasiligi kagtir?

nE gt O D% £
2 . 1
MYz — =
(M) = T

Bir gikolata dikkaninin reyonunda A, B ve C
markalarninin sirasiyla a, b ve ¢ gesit ¢ikolatalarindan
birer tane bulunmaktadir. Bu reyonun &ninde bekleyen
Narin bu gikolatalardan rastgele bir tane segecektir.

Satig gorevlisi, Narin'in 8nindeki reyonda bulunan
C marka gikolatalardan 4 tanesini almis ve yerine
reyondakilerden farkli 4 tane A marka cikolata
koymustur,

Son durumda Narin'in C marka bir cikolatay rastgele
segme olasi ilk duruma gdre

15

Buna gore, Narin'in éniindeki reyonda toplam
¢ikolata sayis) kagtir?

azalmistir,

A) 15 B) 18 C) 20 D) 24 @30

{

0“( uram ,\H: duN"-" C~‘(

A

5 - athtc 'S Q+th=<

Sen Surum o ‘__(C-—‘\) —
- R & — R

= R athtc  athiC

avq b C-Y

[ 18 [ 28 30 [ 4c | 5¢ [ 6€"]

‘3& 2

a4t h+cC

N—
-—

g
a4+ h+te =20
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Test - 3

TEMA TESTLERI

(S

n

Bir fast food zincirinin ¢ocuklar igin hazirladidr meniide
sandivig tavuklu ya da kofteli olarak alinabilmektedir,
Aynca sandivigin yaninda igecek olarak ayran ya da
limonatadan birisi verilmektedir,

Magaza mudar ayni gun verilen 500 ¢gocuk menusti
sipariginin 156'sinin kofteli sandivig ve ayran, 224'in(in
tavuklu sandivig¢ oldugunu gdrmastar.

Bu verilere gore, verilecek yeni bir gocuk meniisil
siparisinin kofteli sandivi¢ ve limonatadan olugan
mentil olrnas,l‘ olasihid1 deneysel olarak kagtir?

1 72\ 6 1
A) 4 (/B ) 25 C)

3 E)

7 2
D) 25 5

fucw(-“

N

VT

-

TTano\

—

Yeple | 156

—

)

atb =22
b4l & 545600
Atb 4l & 156

214 o 280 =590 ]
€120

istanbul Maltepe'ye tayini gikan Doruk Bey is yerine
yakin oturabilecegi semtler olan Kadikdy, Maltepe ve
Kartal'dan ev bakmig; kiralayabilecegi bitgesine uygun
evleri belirleyip agagidaki tabloyu yapmistir.

‘ Qda Sayisi
Evin Ozellikleri
2+1 3+1
Kapali otopark v
Site igi v 4
Yerden isitma v
Toplu Ulagim v

Toplam 15 ev belirleyen Doruk Bey'in belirledigi evler her
semt igin egit sayidadir.

Bir semtte ayni ozelliklere sahip birden fazla ev
belilememigtir.

Buna gére, Doruk Bey'in evini Maltepe'den tutma
veya site iginden bir ev tutma olasiig: kagtir?

\CiLMATEMATIK

‘299‘

Al i ol ol 8
Mald cpe‘eb =5 €V vordr
SMe iglnde = £ v vorde
P mMmusy = pu)e(9) P (ans ) ‘
oy —?- ‘\-_é ——'L—o _‘_‘i ~ _g
Is 15 15 IsT 4

|
VERIDEN OLASILIGA

(23
('1112//

Yukarida verilen sayi garki dondirilip ayni anda
torbadan bir top segiliyor.

Sayi garkinda okun gdsterdigl sayinin, torbadan
alinan topun (istiindeki sayinin iki kati olma olasilig
kagtir?

- SERPE!
s(BY= 8.5 40
B= %), 2 ), (60, @)
€2) (62), 6D %

=18 -_‘.L
p () G

1
B)E'

Deniz ve Derin matematik sohbeti yaparken aralarinda
su konugma gegmigtir.

Deniz: Bir say! kOpunun yuzlerinde 1, 2, 3, 4, 5 ve 6
sayllari yazmaktadir. Eger kap hilesiz ise bu kipu
attigimda Gst ylzeyine 1 gelme olasihg %'dnr.

Derin: Yani her altt atigta bir defa 1 sayisim Ust ydzde
goriyoruz.

Deniz: Hayir tam oyle degil ashnda benim bahsettigim
teorik olasilik. Sen ise teorik olasilik ile deneysel olasilig
kiyasliyorsun,

Derin ile Deniz bu sohbetlerinden sonra sayi kiiptini atip
Ust ylizeye gelen sayilari not ederek 1 gelme olasiliginin

olup olmadigina bakiyorlar.

6

Buna gore, Derln lle Deniz asadidaki atig sayilarindan
hangisinde not ettikleri 1 gelme sayisimin toplam atig

sayisinin %'sma yakin olmasi beklenir?
bt "
A)S0  B)450 C)960 D) 1800 @36000

Deneme Sn(ym op«}(‘qu
c/c.\ggSel elosilt Feenile o(cjcl(g_u gqug‘u\

CamScanner ile tarandi



[
VERIDEN OLASIUGA ‘\ TEMA TESTLERI Test - 3
i A I
5. 7.
) Taraftan Oldugu Takim
Taraftar TOr
Goztepe | Altay | Kargiyaka
Maglan izlemeden takim
tutma a2 g /f{/ & -
Takimin tim maglanni 4{ 4 / 49/ 4
staddan izleme [/ e
Sadece i¢ saha maglanni /
staddan izleme - /3{/ "R
; ( Sekilde verilen diizgiin dértylzlinan yGzlerinde 1, 2, 3 ve
z:ig:aer:r;e;evnzyondan 52 / A? / 34 4 sayilarindan birer tanesi yazmaktadir,
. L . Mehmet bu diizgin dortyiizlliyli A kez atip her seferinde
Yukanidaki tablo Izmir ilinde yapilan bir aragtirmada gériinen yazlerdeki sayilarl not etmektedir.
540 kigiye tuttuklan kent takimi ve taraftarlik durumlan .
sorulmustur. Ornegin Mehmet yukaridaki atista 2,3, 4'0 gordida icin
Buna gére, bu 540 kisiden segilen bir kiginin Altay 2, 3, 4 kutucuklanina lik atmig 1'i goremedigi igin 1'in
taraftari olmasi veya taraftan oldugu takimin tiim kutucuguna tik atmamisgtir,
aclarini staddan izleyen bir taraftar oimasi olasilig
::L;l:? ERYRN DM g A defa atig sonunda gériinme sikliklan
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8 : 1
= B of ¥ gk Say | Sikik
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h:"hmu[. Lé@eo’@-u J\‘JN\ c!uruuluf L i
plR) =22 -85 . 3 142 ‘
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8. Biraligveris merkezinde (¢ unlu mamdller satan ig = ) 159
erinin cumartesi giinine ait sattigi irinler ve sayilar e "
tyablodaki gibidir, g 9 v 5 seklinde olugmusgtur.
: 3 Buna gére, bu dizgiin dértyizlii atildiginda 2, 3, 4
Satilan Ordrler § Yerl = sayilirinin gériniip 1'in gériinmeme olasihg kagtir?
A B o] 9 1 1 11 3
Simit o | 12 | 2 w0 Pz 9% Py By
Pogaca 22 18 15 .:‘._’L“"'J“l 4 2 3 &
Agma 22 | 24 | 23 sl 1a L e
Soguk sandivig 25 | bMecrdtss Flaebcl4d) = 60
— A%l 4d = 1LY Athscid = 2.0
Tahinli ¢drek 3 5 2 qQahd =141 - (/A
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Buna gére, bu aligveris merkezinden alinmig bir unlu 8. Mete'nin mavi, gri, siyah ve krem renginde dért =9
mamil igin, pantolonu; diz, gizgili ve kareli olmak izere Gg gomledi; [a(y)
p - { spor ve klasik olmak Gzere de iki ayakkabi vardir.
I Simit olma olasiigi P(S) = &'dir. ¢ = s Mete bir pantolon, bir gémlek ve bir ayakkabi giyip digart
1 3 _(_ cikmigtir,
Il. Aig yerinden alinmig olma olasiigi P(A) = g‘tﬁr_z =t
‘ . 24 | 3 Bunagére, Mete'nin mavi pantolonu veya spor
lll. Simit olmasi veya A i:; yerinden alinmig olma \ ayakkabisini glymis olma olasiligi kagtir?
olasilgi PAU 8) = 5 dir. P (- p(s) =32 NS gl gl 2 g
ifadelerinden hangileri dogrudur? 12 8 - = 8 4
A) Yalniz I B)Ivell C)vell plans\= >
D) N ve Il ZE), ve il 1B | 2C | 3D | 4E 24
5A | 6E | 7-A | 8D - 5
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